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ΘΕΜΑ: «Ενεργοποίηση του αυτόματου συστήματος ειδοποίησης για παράνομη 

στάθμευση σε θέσεις ΑμεΑ σε όλες τις πόλεις της χώρας» 

 

 

 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, ένα καινοτόμο σύστημα υλοποιούν ήδη, από το 

προηγούμενο έτος, ο Δήμος Τρικκαίων και ο Δήμος Χανίων, προκειμένου να 

αποτρέψουν την παράνομη στάθμευση σε θέσεις που προορίζονται αποκλειστικά για 

οχήματα ΑμεΑ. Το Σύστημα Αποτρεπτικής Στάθμευσης σε θέσεις ΑμεΑ, εξασφαλίζει τον 

έλεγχο και την διατήρηση των συγκεκριμένων θέσεων μόνο για τους πολίτες που 

δικαιούνται την συγκεκριμένη παροχή. Με την χρήση ειδικού εξοπλισμού, το εν λόγω 

σύστημα «διαβάζει» το όχημα ατόμου με αναπηρία και στέλνει άμεσα ειδοποίηση στην 

Δημοτική Αστυνομία, που σε ελάχιστο χρόνο, βεβαιώνει πιθανή παράβαση. Το Σύστημα 

ελέγχει, διαπιστώνει και πληροφορεί, αν το όχημα που σταθμεύει σε θέση προοριζόμενη 

για ΑμεΑ, είναι όντως όχημα που ανήκει σε άτομο με αναπηρία. Αυτό γίνεται μέσω δύο 

απλών συσκευών: ενός αισθητήρα και μίας κάρτας. Ο αισθητήρας τοποθετείται στο 

μέσον της θέσης στάθμευσης και «διαβάζει» το σήμα που εκπέμπει το μαγνητικό πεδίο 

του οχήματος, διαπιστώνοντας,  αν το όχημα που έχει σταθμεύσει, διαθέτει σήμα 

οχήματος ΑμεΑ. Η δε σχετική κάρτα βρίσκεται μέσα στο όχημα και εκπέμπει το σήμα 

οχήματος ΑμεΑ. 
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Έτσι, μέσα σε 30 δευτερόλεπτα, ο χειριστής του συστήματος γνωρίζει, τι είδους όχημα 

(ποδήλατο, μηχανάκι, αυτοκίνητο, φορτηγό κ.α.) έχει σταθμεύσει σε θέση ΑμεΑ και εάν 

αυτό το όχημα διαθέτει σχετικό σήμα. Στον Δήμο Χανίων, μάλιστα, έχει αναπτυχθεί και 

η ειδική εφαρμογή «app» για φορητές συσκευές («ParkALot – Chania») με 

λειτουργικά συστήματα «Android» και «iOS», η οποία πληροφορεί και τους 

ενδιαφερόμενους πολίτες σε πραγματικό χρόνο για την διαθεσιμότητα αυτών των θέσεων 

στάθμευσης ΑμεΑ, αλλά και για την τυχόν παράνομη κατάληψή τους και πραγματοποιεί 

και δρομολόγηση σε αυτές. Οι κάτοχοι ενεργών Δελτίων Στάθμευσης ΑμεΑ, 

παραλαμβάνουν τις εν λόγω κάρτες δωρεάν. Πρόκειται για ένα σύστημα το οποίο θα 

μπορούσε και θα έπρεπε να εφαρμοστεί σε όλους τους Δήμους της χώρας και ιδιαίτερα 

στους μεγαλύτερους, όπως των Αθηνών, της Θεσσαλονίκης και των Πατρέων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Σκοπεύετε να προχωρήσετε στην ενεργοποίηση της χρήσης του ως άνω αυτόματου 

συστήματος ειδοποίησης για παράνομη στάθμευση σε θέσεις ΑμεΑ σε όλες τις πόλεις 

της χώρας και ιδιαίτερα, στους μεγαλύτερους Δήμους αυτής, όπως των Αθηνών, της 

Θεσσαλονίκης και των Πατρέων; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 




